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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO

AMBIENTE – COMMAM NO ANO DE 2021, REALIZADA NO DIA 14 DE DEZEMBRO

No  dia  14  de  dezembro  de  2021,  os  integrantes  do  Conselho  Municipal  de  Meio

Ambiente  de  Pedro  Leopoldo  reuniram-se  de  forma  online,  através  do  aplicativo

Google  Meet  (https://meet.google.com/ogu-gmip-xvx),  devido  a  pandemia  de

COVID 19, para realização da 7ª reunião Ordinária do Conselho no ano de 2021. O

início da sessão se deu as 14:00 h. A reunião foi  uma solicitação dos membros do

Conselho Municipal de Meio Ambiente e de seu presidente, Mauro Lobato Martins,

para que a Myr Projetos Ambientais pudesse apresentar e esclarecer sobre o Projeto

dos Corredores Ecológicos na cidade de Pedro Leopoldo. Na oportunidade os convites

de participação foram estendidos aos seguintes conselhos: Conselho da APA Carste

Lagoa  Santa,  SCBH Mata e  SCBH Velha.  Além disso,  também foram  convidadas  as

seguintes  entidades:  Sindicato  Rural  de  Pedro  Leopoldo  e  Instituto  Estadual  de

Florestas. Participaram da reunião: Mauro Lobato Martins – Presidente do COMMAM;

Conceição Lopes – Conselheira do COMMAM pela ONG Lagoa Viva;  Juliana Helena –

Conselheira  do COMMAM pela  Divisão  de Agricultura; Márcia  Lopes –  Conselheira

suplente  do  COMMAM  pela  Associação  de  bairro  Magalhães;  Aline  Dias  –  Frente

socioambiental  de  Pedro  Leopoldo;  Múcio  Alvim –  Conselheiro  do COMMAM pela

Associação  dos  Mineradores  de  Pedro  Leopoldo;  Quézia  Santos  –  Conselheira  do

COMMAM  pela  Lafarge/Holcim;  Roni  Coelho  –  Conselheiro  do  COMMAM  pela

Vigilância  Sanitária;  Márcia  Helena  –  Conselheira  do COMMAM pela  Secretaria  de

Planejamento Urbano; Isabela Carneiro – Parque Estadual do Sumidouro; Germânia

Gonçalves  –  Secretaria  de  Meio  Ambiente;  Gabriel  Reis  –  IEF;  Marcelo  Bastos  –

Destinos Gerais; Marcelo Pereira – Sindicato Rural de Pedro Leopoldo; Leonardo Diniz

Reis Silva – IEF; Paula Procópio – Agência Peixe Vivo; Raisa Costa – CREA; Mariangela –

Parque  Estadual  Cerca  Grande;  Raquel  Silva  –  Myr  Projetos;  Eliana  Lúcia  –  ASER;

Camila Santos – ASER; Cesar Cruz – IEF; Sr. Antônio Vidigal – Conselheiro da APA Carste

Lagoa Santa pela Associação Fazenda do Mocambo. A reunião teve início às 14:10

quando  o  presidente  do  COMMAM,  Sr.  Mauro  Lobato  Martins  inicia  a  reunião

explanando as preocupações de todos acerca do traçado dos Corredores Ecológicos e

quais  as  suas  implicações  no  que  tange  a  possível  criação  de  novas  Unidades  de

Conservação, além de sua extensão no município de Pedro Leopoldo, a maior em todo

o traçado. Ressalva ainda que, conforme comunicados recebidos dos proprietários do
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município, a comunicação sobre o projeto foi falha e havia uma grande insegurança

por parte de todos, que haviam inclusive buscado ajuda do poder público municipal.

Seguindo a pauta da reunião, a Sra. Raquel Silva faz uma apresentação do traçado dos

Corredores  Ecológicos  no  município  de  Pedro  Leopoldo  que  representam  a  maior

parcela do projeto. O Sr Francisco Vidigal fez considerações acerca da insegurança do

projeto uma vez que a comunicação tem sido falha e não há registros de como serão

implantados. Raquel Silva comenta que não conseguiram entrar em contato com os

proprietários e acrescenta que o primeiro momento do projeto traz uma proposição

de traçados e em outro momento irá conversar com os proprietários. Diz que devido à

Pandemia do COVID19 não foi possível realizar reuniões presenciais e que as visitas de

campo ficaram também comprometidas. O Sr Leonardo Diniz Reis Silva diz que em

momento  algum  o  IEF  foi  consultado  e  acrescenta  que  já  existe  um  Projeto  em

andamento para a proposição dos Corredores Ecológicos. Além disso deixa claro que

se  o  Projeto  proposto  pela  Myr  não  entrar  em  consonância  com  os  Termos  de

Referência do IEF e com o Projeto já em andamento, nada será aproveitado. Raquel

Silva deixa claro que o projeto não será implantado neste momento e antes que isso

aconteça deve passar  por várias instâncias  governamentais.  Isabela Carneiro cita o

Decreto 48063 DE 15/10/2020 que Declara como áreas prioritárias as Unidades de

Conservação e Conservação da Biodiversidade no Vetor Norte. Raquel Silva não deixa

claro se a adesão dos proprietários será compulsória. O Sr Leonardo Diniz Resi Silva

complementa  que  o  IEF  está  à  disposição  para  ajudar  a  adequar  o  projeto  e

disponibiliza seus contatos para tal (31 32456141 e 31 25550880). O Sr Múcio Alvim e

o Sr Marcelo Pereira também se dispõem a auxiliar,  salientando que em momento

algum  o  Sindicato  Rural  de  Pedro  Leopoldo  foi  consultado  sobre  o  Projeto  dos

Corredores Ecológicos pela Myr. O Sr Mauro Lobato Martins finaliza a reunião às 17:00

solicitando  à  Myr  providências  quanto  ao  processo  de  comunicação  com  os

interessados e salientando a necessidade de participação de todos. 
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